

Организуем массовый смотр колхозного животноводства

Животноводство переживает сейчас самое ответственное время. Проходят массовые отелы коров, опоросы свиней, окоты овец. От успешного проведения стоилового периода, от сохранения молодняка в значительной мере зависит выполнение государственного плана развития животноводства на 1945 год.

С 1 февраля по 1 апреля в колхозах области проводится рейд массовой проверки состояния общественного животноводства. Основные задачи рейда — сохранение молодняка на фермах, подготовка коня к весеннему севу, улучшение работы общественных контрольных постов, а также работы с животноводческими кадрами.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета, обсудив этот вопрос, решили поддержать инициативу «Горьковской коммуны» и включиться в рейд массовой проверки колхозного животноводства.

В проведение рейда должны включиться все стенные газеты. Их обязанность привлечь к этому делу колхозный актив, общественные контрольные посты по животноводству. Ход проверки животноводства отражать в каждом номере стенной газеты, где показывать опыт лучших ферм и животноводов, критиковать недостатки. Главная задача — полностью сохранить весь приплод, не допустить ни одного случая надежды.

Проверочным бригадам необходимо, прежде всего, проверить размещение поголовья и помещения для приема молодняка.

Руководителю колхоза «Красный партизан» вреко придется задуматься над устройством помещения для молодняка. В плохих условиях находится овцеферма и молодняк в колхозе «Непобедимая рать». В овчарнике большая гущенность.

Особенно тщательно надо проверить хранение и использование кормов. Кое-где корма расходуются без учета, опущенно-

тся без веса.

В колхозе им. Ленина, Язовского сельсовета, при наличии больших сенокосных угодий се на осталось только на февраль месяц. В колхозах «Большевик» и «Непобедимая рать» при наличии кормов скот живет на голодном пайке, а иногда целые дни совершенно ничего не получает из-за несвоевременной подвозки кормов. Колхозам необходимо улучшить обработку кормов перед скармливанием: применять резку, запарку, делать севную муку.

Не за горами весенний сев. Нужно усиленно готовить к весне коня и дополнительное тягло — крупный рогатый скот.

Проверочной комиссии следует с особой тщательностью проверить готовность коня, уход за лошадьми, их кормление.

Важный момент в области животноводства — это организация труда на фермах, примененные сделки. До сих пор есть случаи обезлички молодняка. Например, в колхозе «Культура». Такое положение объясняется тем, что руководители колхозов и агитаторы не разъяснили постановление партии и правительства о дополнительной оплате работникам животноводства.

Задача проверочных бригад не только проверить работу ферм, но и внести свои предложения для исправления недостатков. Выводы и предложения проверочных бригад нужно обсудить на собраниях работников ферм, а также на общих собраниях колхозников.

Партийные и комсомольские организации, сельские советы должны оказывать повседневную помощь в проведении рейда и обеспечить, чтобы предложения проверочных бригад были безусловно выполнены всеми колхозами.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, после полуторамесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом БУДАПЕШТ — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

Исторические решения Крымской конференции

За последние восемь дней в Крыму вела работы конференция руководителей трех союзных держав. Эта Конференция стоит в центре внимания всего мира.

С затененным дыханием ожидают озвучивания решений этой конференции как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира кровью заинтересованы в том, чтобы великий союз демократических держав, спасший мир от немецко-фашистских извергов, быстро решительно добил нацистскую Германию и создал прочное здание послевоенного мира и безопасности.

Крымская конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного боевого сотрудничества великих демократических держав в период, когда война вступила в свою коварную фазу.

Только четырнадцать месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое сотрудничество и согласованность действий великих демократических держав. Гитлеровская Германия, переработавшая десять государств Европы, отброшена за эти четырнадцать месяцев в свое зверное логово.

Победоносная Красная Армия — освободительница, ведомая гением великого вождя и полководца товарища Сталина, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польши, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнаны с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии. Красная Армия перенесла войну на немецкую землю. И сегодня она наносит удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии наших союзников выбросили немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Все теснее и теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и продовольственные источники. Она покинута всеми ее европейскими союзниками, она вынуждена всеобщую нехватку в себе. Она испытывает непреодолимые трудности с людскими резервами, с источниками стратегического сырья. Таков

базис, с которым гитлеровцы вступили в последнюю фазу войны.

Крымская конференция определила планы по окончательному разгрому гитлеровской Германии. Союзные армии и Военно-воздушные силы союзников на основе более тесной, чем это было когда-либо раньше, координации военных усилий нанесут полностью в согласованные сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга. Тесное сотрудничество, достигнутое на конференции между штабами трех союзных держав, поведет к ускорению конца войны.

Нацистская Германия обречена. Ее сопротивление безнадежно. «Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения».

Историческое значение Крымской конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным рецидив нового разбойничьего нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что, подобно тому, как это было после войны 1914—1918 гг., они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира. Выражая волю всего свободолюбивого человечества, руководители трех союзных держав заявили на Крымской конференции:

«Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира». В разделе «Оккупация Германии и контроль над ней» изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать всё передовое человечество.

Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение германского народа. Ибо «только тогда, когда нацизм и милитаризм будут искоренены, будет надежда на достойное существование для германского народа и место для него в обществе наций».

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской конференции по этим вопросам исключительно важны для будущих судеб человечества.

Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение «политических, экономических и социальных причин войны

путем тесного и постоянного сотрудничества всех миролюбивых народов».

Союзные державы привази на Крымской конференции «Декларацию об освобожденной Европе». Эта Декларация предусматривает «согласование политики трех держав и совместные их действия в разрешении политических и экономических проблем освобожденной Европы в соответствии с демократическими принципами».

Конференция трех союзных держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три союзные державы вновь подтвердили общее желание «видеть установленную сильную, свободную, независимую и демократическую Польшу». В настоящее время в Польше в результате полного освобождения ее Красной Армией создано новое положение, в связи с чем встал вопрос о реорганизации действующего ныне в Польше Временного Правительства на более широкой демократической базе.

По вопросу о Югославии Конференция сочла необходимым «рекомендовать Маршалу Тито и д-ру Шубашичу немедленно ввести в действие заключенное между ними Соглашение и образовать Временное Объединенное Правительство на основе этого Соглашения».

Решения Крымской конференции имеют истинное историческое значение. Их результаты скажутся в быстром завершении разгрома гитлеровской Германии и в дальнейшей совместной работе трех великих держав по созданию прочного послевоенного мира.

Интересы прочного и длительного мира и безопасности требуют, чтобы достигнутое в условиях войны сотрудничество и взаимопонимание между тремя союзными державами укрепилось и дальше в условиях мира. Крымская конференция подчеркнула со всей силой решающее значение единства в организации мира, как и в ведении войны. «Только при продолжающемся и растущем сотрудничестве и взаимопонимании между нашими тремя странами и между всеми миролюбивыми народами может быть реализовано высшее стремление человечества — прочный и длительный мир».

Крымская конференция снова подтвердила тот факт, что союз трех великих держав имеет не только свое историческое вчера, свое победоносное сегодня, но и свое великое завтра.



В ответ на блестящие победы Красной Армии немцами захваченными колхозники вносят семена из своих личных запасов для пополнения семенного фонда. Родина не забудет имена людей, ничего не жалеющих для успешного проведения весеннего сева, для завоевания высокого урожая. Продолжаем заносить на Доску Почета имена патриотов колхозной деревни:

По колхозу „Культура“

- КУЛЬПИКОВ П. А. — председатель колхоза внес 50 кг. зерна и 300 кг. картофеля.
- КУЛАГИНА А. А. — внесла 32 кг. зерна и 300 кг. картофеля.
- КУЛАГИН А. М. — 32 кг. зерна и 200 кг. картофеля
- КУЛАГИН Д. М. — 32 кг. зерна и 100 кг. картофеля
- ТОКАРЕВА В. П. — 32 кг. зерна и 200 кг. картофеля.
- ШАМШИНА А. В. — 16 кг. зерна и 200 кг. картофеля.
- КУЛАГИН И. Д. — 16 кг. зерна и 200 кг. картофеля.

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 февраля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта с боем овладели городом **Прейшиш Айлау** — центром мощного укрепленного района в Восточной Пруссии. Уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Западнее города Прейшиш Айлау советские части захватили на складах 1.000 новых орудийных стволов в упаковке, 400 орудийных лафетов, 5.000 стволов для ствольных пулеметов, 400 танковых моторов, 250 автомобильных моторов, 500 м. топливов, 50 бронетранспортеров, 211 тягачей, 100 вагонов с запасными частями для танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, один миллион мин и один миллион снарядов. Кроме того, захвачено 980 железнодорожных вагонов с военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта окружили в городе Эльбинг группировку противника. В ожесточенных боях советские части сломали вражеское сопротивление и 10 февраля штурмом овладели городом **Эльбинг** — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника, прерывающим подступы к Данцигской бухте. Эльбинг является вторым по величине городом Восточной Пруссии и важным промышленным центром. В Эльбинге взято в плен 2.700 немецких солдат и офицеров, захвачены богатые трофеи. На поле боя осталось до 5.000 вражеских трупов.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Померании и окружили гарнизон противника в городе Арнсвальде.

В городах Швайденюль и Позвань продолжались бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника.

Войска 1-го Белорусского фронта 11 февраля овладели городами **Дойч-Кроне** и **Меркиш-Фридланд**. В боях за Дойч-Кроне истреблено 2.000 гитлеровцев и захвачено 600 пленных.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер северозападнее города Бреслау (Браславль), прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 160 километров по фронту. Советские части заняли города **Лигниц, Штейнау, Любен, Гайнау, Ноймаркт** и **Кант**. Развивая наступление западнее реки Одер, войска фронта 12 февраля с боем овладели городом **Бунцлау**. За 10 и 11 февраля наши части в этом районе взяли в плен 3.000 немецких солдат и офицеров. На аэродромах противника захвачено 100 самолетов и 200 тяжелых планеров.

Развивая наступление северозападнее города Лигниц, наши войска 13 февраля с боями заняли в немецкой Силезии более 150 населенных пунктов, в том числе город **Бейтен**. Советские части окружили гарнизон противника в городе Глоггау и ведут бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов и 200 авиационных моторов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, 12 февраля штурмом овладели городом **Бельско** — мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Моравской Острове.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, после полутрехмесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом **Будапешт** — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

В ходе боев в городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110.000 солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим Будапештской группой войск генерал-полковником **Прейффер Вальдемар** и его штабом. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 49.000 вражеских солдат и офицеров.

Пушкинский юбилей в школе

12 февраля коллектив учащихся и учителей Б.Болдинской с.ш. им. А.С.Пушкина отмечают 108-ю годовщину со дня смерти великого русского поэта. На вечере учащиеся 8—10-х классов были заслушаны докладом учителя 10-го кл. Э.Гуровича о жизни и творчестве поэта. После доклада котхазный поэт А.П.Новиков прочитал своё стихотворение «А.С.Пушкин — певец свободы». Затем учащиеся декламировали произведения А.С.Пушкина.

Высокую культуру чтения показали учащиеся 10-го класса: Козлова Зина, Мельников Пля, Зямин Павел, Красовская Вера и ученица 8-го класса Чаженикова Вэля.

Особо следует отметить работу учительницы П.И.Лаврентьевой, которая хорошо подготовила учащихся 9—10-х классов для инсценировки отдельных глав из романов «Богатый и бедный», «Скупой рыцарь».

Учащиеся заслуживают чтение глав из романа ученицы 9-го класса Дюгаловой Екатерины. Катя Буклина талантливо выполнила роль Татьяны. Хорошо читала слова Олега ученик 9-го класса Мальков Дай и слова няни — Дьякова Ксения.

Следует отметить повышение общей культуры учащихся старших классов школы, которое с большим тактом вели вечер.

В период с 7 по 10-е февраля в школе проходили сборы отрядов пионерской дружины, посвященные памяти А.С.Пушкина.

Такие юбилейные вечера имеют большое воспитательное значение для учащихся и являются своеобразным смотром работы учителей в воспитании эстетических чувств учащихся. Поэтому их проведение в школах желательное.

Завуч школы им. А.С.Пушкина **П.С.Сягина**.

Смотр художественной самодеятельности

9 и 10 февраля в Б.-Болдинском ДСК проходил смотр художественной самодеятельности. Было просмотрено пять коллективов: села Черновское, Аносово, Пашены, Сергеевка и Б.Болдина.

12 февраля районная смотровая комиссия подвела итоги смотра.

Первое место присуждено Сергеевскому хорошему коллективу с вручением почетной грамоты и премии в размере 400 рублей. Второе место присуждено Аносовскому коллективу с вручением почетной грамоты и премии промтоварами.

Районная комиссия отметила хорошее исполнение пьесы по Чехову «Юбилей» драмкружком Б.Болдинского ДСК. Каждому исполнителю будет вручена почетная грамота.

Кроме того, отмечены индивидуальные исполнители:

1. Колхозный поэт А.П.Новиков, прочитавший несколько своих стихотворений. Ему будет вручена почетная грамота и премия промтоварами.

2. Его внучка Гая — ученица 1-го класса, которая спокойно, выразительно прочла несколько стихотворений А.П.Новикова, также премированная.

3. Калезина (Сергеевка), исполнившая солю «Ганза». Ей будет вручена почетная грамота.

4. Горбунова В.В. — получает почетную грамоту за исполнение оборонных частушек.

5. Семенов (Сергеевка) — за хорошее исполнение русских плясок вручается почетная грамота.

6. Тимофеева (Черновское) за декламацию стихотворения «Письмо». Ей вручена почетная грамота.

Комиссия объявляет благодарность всем коллективам, принявшим участие в художественном смотре.

Комиссия решила послать на областной смотр:

- 1. Сергеевский хор с исполнением трех русских народных песен.
- 2. Новикова А.П. вместе с внучкой Гайей.
- 3. Семенов (Сергеевка) — с русскими плясками.

Районная комиссия призывает все коллективы не останавливаться на достигнутых результатах, а развивать и совершенствовать свою самодеятельность. Комиссия считает недопустимым тот факт, что Н.Слобода, Молчаново, Пляриново и др. сельсоветы, устранились от этого важного дела, и поэтому решили провести смотр самодеятельности этих коллективов в марте месяце текущего года.

А.В.Бугров.

СВОДКА

Вышло нения флинтана 1-го квартала 1945 года на 10 февраля по Б.-Болдинскому району.

Наименование сельсоветов	Всего			
	Гран	Балоч.	Прод.	Заним. место
Черновской	384,6	80,3	20,7	1
Ильяриновский	356,9	51,8	14,5	2
Б.-Болдинский	374,4	38,8	13,2	3
М.-Болдинский	190,0	24,7	13,0	4
Язовский	371,2	33,0	8,3	5
Молчановский	203,5	18,4	8,8	6
Чиресский	223,7	16,2	7,0	7
Аносовский	649,4	37,6	5,7	8
Н.-Слободский	424,4	20,8	4,9	9
Апраксинский	499,9	29,7	3,9	10
Пиянский	206,8	6,6	3,1	11
Идлановский	76,0	3,0	3,0	12
М.-Майдаковский	208,3	5,1	2,4	13
Всего по району	4180,0	366,0		



Братья-близнецы Герои Советского Союза **Дмитрий Ефимович** (справа) и **Яков Ефимович Луканины**. Вместе они ушли в Красную Армию и все время сражаются в одной части. Один — командир орудия, другой — наводчик. С боями прошли они от Сталинграда до Карпат. В сражении под городом Н. на артиллерийскую часть, в которой служат братья Луканины, немцы бросили 100 танков. Артиллеристы устояли. В упор они подбили 37 немецких машин. Военскую доблесть Луканины показали и в следующих схватках. На их счету — десятки уничтоженных вражеских машин.

До войны братья Д. и Я. Луканины состояли в колхозе «Красный маяк», Масальского района, Калужской области. Фото Н. Сельцова.

Фотохроника ТАСС.

Рейд по проверке колхозного животноводства НЕПОРЯДКИ НА ФЕРМЕ

Нетерпимое положение на животноводческих фермах в колхозе «Непобедимая рать», где председателем (временно) тов. Мамаев И.Т.

Бесхозяйственность и халатность правления колхоза и работников животноводства привели к тому, что для зимовки скота не созданы условия. Корма подвозятся несвоевременно и наблюдаются случаи, когда свином и едят целыми днями стоят ненакормленными. Помещение, где находятся овцы, очень тесно. Дров и фермам не под-

возят, а занимаются растаскиванием конного двора, на ремонт которого летом 1944 года израсходовано 150 трудодней. В виду плохого ухода в январе пало шесть голов свиней.

Не пора ли, руководителям колхоза «Непобедимая рать» серьезно задуматься над улучшением работы животноводческих ферм, а работникам райзо оказать помощь в налаживании организации труда на фермах этого колхоза.

В.И.Речкина.

По нашему району

Встреча с Героем Советского Союза

Узнав, что в наше село Львовка приехал Герой Советского Союза — земляк Петр Петрович Шумов, учащиеся Львовской НСШ организовали теплую встречу. На вечера, посвященном встрече Героя Советского Союза, присутствовали все учащиеся и учителя школы. Учащиеся рассказали Петру Петровичу о своей жизни и учебе. Они общались с герою учиться только на отлично и хорошо. Заканчивая свое выступление, Петр Петрович от всей души отблагодарил учащихся и коллектив учителей за сердечный прием, а также пожелал им еще лучше учиться, и к концу учебного года прийти только с хорошими и прочными знаниями, следуя примеру подвигам, которые совершают воины Красной Армии и Военно-Морского Флота, громя ненавистного врага.

По окончании беседы была просмотрена художественная самодеятельность.

Военрук Львовской НСШ **Филатов**

Длительно выполняли план по заготовке молока на 5 февраля за 1 квартал 1945 г. следующие колхозы Б.-Болдинского района: «2-я пятилетка», «Победитель», «Безбожник», им. Сталина, «Раздолье» и ряд других колхозов близки к выполнению. Процент выполнения от 100 до 192.

Б.-Болдино чтит память А. С. Пушкина

Трудящиеся с. Б.-Болдина с большим желанием собрались в ДСК отметить 108-ю годовщину со дня смерти великого русского поэта А.С.Пушкина.

Доклад о жизни и творчестве А.С.Пушкина делала учительница — орденоноска Н.А.Никольская, которая содержательно рассказала о творчестве А.С.Пушкина, о произведениях, в которых воспеваются свободные мысли. С особой силой в докладе был отражен период творчества А.С.Пушкина в Болдино. После доклада была художественная часть по произведениям А.С.Пушкина.

Коллектив рабочих Апраксинского пелькозавода в честь доблестных побед Красной Армии решил повысить производительность труда на вытье веревки на 25 проц. За первую декаду февраля фактически повысили производительность труда на 60 проц и увеличили качество выпускаемой продукции.

Дир. завода **Стрелетов Н.Я.**
Пред. завкома **Антонова**
И О. отв. редактора **А.Т.КАМАКИНА.**

Объявление

Б.-Болдинский Райпотребсоюз производит набор курсантов на продавцов. Заявления принимаются с 15 февраля 1945 г. по 1-е марта 1945 г. Срок обучения один месяц. На курсы принимаются лица окончившие 7 классов. К заявлению прилагайте следующие документы: справка об образовании и справку с места работы. Заявления подавайте в Райпотребсоюз.